



相聚玉龙故里 共话桑梓之情 2023年度“赤子峰会”开幕

□魏那 王塔娜

又是一季秋高气爽,鸿雁流连在广阔的天空,骏马驰骋在无边的草场,浩荡的长风吹过平畴千里,草原上涌现出一批批创新创业的精英才俊。

又是一年赤子归乡,他们带着难改的乡音畅叙家乡情谊,凭着卓越的才智关注家乡发展,怀着“带回梦想荣耀家乡”的抱负,与家乡共商合作、共谋发展。

8月23日,赤峰市委、市政府隆重举行2023年度“赤子峰会”,盛邀国际国内各领域各行业专家、人才、杰出企业家相聚在蒙东区域中心城市——赤峰,开展高层次交流,谋求高质量合作。

招商引资、项目为王,招才引智、业由才广。

当前,赤峰市正在深入贯彻习近平总书记考察内蒙古时的重要指示重

要讲话精神,全面落实关于全方位建设

模范自治区的部署要求,大力弘扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的蒙古马精神,努力跑出“赤峰速度”,打造“赤峰效率”,全力促进创新链、产业链、人才链的深度融合,绿色高质量发展的底色愈加鲜明、天地愈发广阔,开放合作的需求也更加迫切。

以赤子峰会举办为契机,赤峰市近期围绕全市重点产业、科技、人才及领域,全面跟进对接优质企业,促成了第一批高质量项目达成合作共识。

在现场,赤峰市与中能建氢能源、华能国控新能源、华驰动能科技(辽宁)公司、源网荷储新能源科技(上海)公司等75家企业,在重点产业、科技、人才等方面成功签订72个项目,总投资达587.42亿元。这是赤峰市招商引资、招才引智的一项重要成果,必将为全市加快推进经济社会高质量发展增添新动能和新力量。

为加大招商引资力度,拓宽招商引资渠道,近年来,赤峰市出台了《赤峰市招商引资奖励暂行办法》,并连续两年落实社会投资者奖励。

今年,赤峰市经层层把关、认真筛选,评选出在2022年度成功引进重点招商项目中表现突出的社会投资者2名。分别是:由元宝山区政府申报的赤峰金旭药业头孢类药品生产项目,属于全市2022年新引进的全市重点项目,完成投资1.8亿元,投资者为河北齐圣温克医药公司,奖励资金100万元;由喀喇沁旗政府申报的内蒙古明岳新材料有限公司高端氟新材料产

业园项目,该项目同时也是由喀喇沁旗通过“飞地经济”方式落户东山园区的全市重点项目,完成投资5.6亿元,投资者为赤峰市招商大使、内蒙古东岳金峰氟化工有限公司董事长于昌国,奖励资金200万元。

赤峰市委书记吴超岐为2名表现突出的社会投资者颁发现金转账支票及荣誉奖牌,现场兑现真金白银的招商承诺。

近年来,随着赤峰市对外开放力度的不断加大,全市招商引资、招才引智工作更加注重借助社会优质资源开展招商,通过委托商会、聘任专业团队、在外设立联络处等办法聚集各方力量,特别是聘请了3批、32名“赤峰市招商大使”,为赤峰市招商引资、招才引智有效发掘了丰富的人脉、企业和项目资源。

本次峰会,经各旗县区、各商会及

相关社会组织推荐、市政府优选,拟聘任在国际国内各领域具备广泛影响力、并关心关注支持赤峰发展的33位知名人士作为第四批“赤峰市招商大使”,他们同时也将作为“招才引智”大使,为赤峰市双招双引发挥重要作用。

赤峰市委副书记、市长栾玉猛为任泽平、刘阿津、关霄天等“招商引资才”大使代表颁发证书。

峰会上,人力资源专家、科锐国际董事长高勇围绕“推动人才生态链建设、加速产业发展”作了演讲。北京大学教授、博士、中国埃德加·斯诺研究中心主任孙华,北京每选科技股份有限公司董事长项金生,山东省赤峰商会会长刘文明,中国农业大学硕士研究生、“十三五”国家重点研发项目、创新创业项目参与者刘佳琪等4位赤子代表先后发言,充分表达了真诚的赤子之心和桑梓之情。

搭建招商引资和招才引智的平台,汇聚家乡赤子、各界精英的智慧和力量,为推动高质量发展汲取创新动能、积蓄强劲力量。

赤子峰会经过多年的成功举办,目前已成为赤峰市招商引资和招才引智重要的宣传窗口、交流窗口、发展窗口和改革窗口。

8月22日上午,参加2023年度“赤子峰会”活动的嘉宾分为两队先后赴赤峰高新区、红山产业园、松山产业园进行考察,进一步了解赤峰市在产业发展方面取得的喜人成绩,在交流与探讨中为赤峰的未来发展建言献策。

赤子峰会经过多年的成功举办,目前已成为赤峰市招商引资和招才引智重要的宣传窗口、交流窗口、发展窗口和改革窗口。

8月22日上午,参加2023年度“赤子峰会”活动的嘉宾分为两队先后赴赤峰高新区、红山产业园、松山产业园进行考察,进一步了解赤峰市在产业发展方面取得的喜人成绩,在交流与探讨中为赤峰的未来发展建言献策。

赤子峰会经过多年的成功举办,目前已成为赤峰市招商引资和招才引智重要的宣传窗口、交流窗口、发展窗口和改革窗口。

8月22日上午,参加2023年度“赤子峰会”活动的嘉宾分为两队先后赴赤峰高新区、红山产业园、松山产业园进行考察,进一步了解赤峰市在产业发展方面取得的喜人成绩,在交流与探讨中为赤峰的未来发展建言献策。

赤子峰会经过多年的成功举办,目前已成为赤峰市招商引资和招才引智重要的宣传窗口、交流窗口、发展窗口和改革窗口。

8月22日上午,参加2023年度“赤子峰会”活动的嘉宾分为两队先后赴赤峰高新区、红山产业园、松山产业园进行考察,进一步了解赤峰市在产业发展方面取得的喜人成绩,在交流与探讨中为赤峰的未来发展建言献策。

赤子峰会经过多年的成功举办,目前已成为赤峰市招商引资和招才引智重要的宣传窗口、交流窗口、发展窗口和改革窗口。

8月22日上午,参加2023年度“赤子峰会”活动的嘉宾分为两队先后赴赤峰高新区、红山产业园、松山产业园进行考察,进一步了解赤峰市在产业发展方面取得的喜人成绩,在交流与探讨中为赤峰的未来发展建言献策。

赤子峰会经过多年的成功举办,目前已成为赤峰市招商引资和招才引智重要的宣传窗口、交流窗口、发展窗口和改革窗口。

8月22日上午,参加2023年度“赤子峰会”活动的嘉宾分为两队先后赴赤峰高新区、红山产业园、松山产业园进行考察,进一步了解赤峰市在产业发展方面取得的喜人成绩,在交流与探讨中为赤峰的未来发展建言献策。



投资赤峰的 N个理由 选择赤峰

◎可以充分利用现代化区域中心城市的地位优势

赤峰是京津冀协同发展和环渤海经济圈辐射城市,中心城市建成区面积达138平方公里,城市功能日益完善,城市品质明显提升,综合承载能力不断增强。赤峰是内蒙古距离出海口最近的地级市,也是华北、东北的立体交通网重要枢纽城市:铁路辐射南北、畅通东西,随着京赤高铁公文运行,赤峰已深度融入北京、沈阳两小时经济圈;公路四通八达,2条高速公路、6条国道、9条省道交汇成网;赤峰机场已开通运营航线20多条,可通航全国大部分主要城市。

◎可以全面享受国家级承接产业转移示范区的机遇红利

今年2月,赤峰市获批建设蒙东承接产业转移示范区,出台了关于推进承接产业转移示范区建设的意见,制定实施方案,全面梳理政策,按照“能出尽出、优选快接”原则,推出了系列政策清单。重点推进工业倍增行动,全力打造千亿级有色金属产业、万千瓦级清洁能源基地、两千亿级高新区,新型化工、生物医药、装备制造、农产品加工、羊绒精纺加工及贸易5个百亿级产业集群。同时,积极加强与京津冀、环渤海、长三角、东北等地区的沟通联络,积极承接产业链整体转移和关联产业协同转移。

◎可以深度开发国家特色文化旅游和生态休闲度假基地的宝贵资源

作为全国优秀旅游城市,赤峰依托87种适宜旅游开发的景型,聚力建设中国旅游强市和世界级旅游目的地,积极打造草原观光、大漠探险主题草原自驾旅游,服务中心城区百万人口的生态休闲、康养度假游,文化体验为特色的世界级文化旅游的总体发展布局。培育擦亮“燕山北麓—兴安之南—玉龙故里—多彩草原”文旅品牌,做优做精“燕山北麓 百里画廊”为主的南部旗县生态休闲度假游,贯通开发北部5个旗县温泉、草原、森林等旅游资源,创新谋划玉龙沙湖“沙漠英雄营”、美林谷冰雪嘉年华、达里湖冬捕文化、红山文化、阿旗游牧文化五大特色文旅IP,特色文旅品牌正在逐步壮大。

◎可以有效借助中国北方重要的绿色农畜产品输出基地的资源条件

这里是全区唯一入选粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地的地级市,粮食年产量稳定在120亿斤,蔬菜产量超800万吨,牲畜存栏超2000万头(只),粮食产量、牲畜存栏、设施蔬菜、中药材等生产能力处于自治区领先地位。聚焦扩大量、提高质量、增加产量,加快推进高标准农田、设施农业、种业振兴、品牌培育工程,积极打造一批产业链、价值链、供应链“三链同构”的企业和“赤诚峰味”区域品牌,带动农牧业提质增效。

投资赤峰

◎这里的金属新材料深加工产业蓬勃发展

赤峰已发现金属矿产资源潜在价值达5万亿元,拥有赤峰云铜、金剑铜业、富邦铜业等铜冶炼企业,年产能40万吨,是中国北方最大铜冶炼基地;内蒙古星耀公司年产能3600吨高性能钨钼棒丝材及制品研发制造项目、正威国际集团赤峰金属新材料产业园已开工建设;中色锌业年产能22万吨,占全区1/3;远联钢铁、中唐特钢、鑫马铸造业钢铁产能达到640万吨,金属新材料相关产业发展奠定了坚实基础。下一步,赤峰将围绕矿产资源开采及整合、金属冶炼深加工,大力引进延链补链强链项目,到2025年,打造以铜精深加工为核心,以铅、锌、钼、锡、钢、铝精深加工为特色的千亿级金属新材料产业集群。

◎这里有多重叠加的政策利好

在西部大开发和振兴东北老工业基地、京蒙对口帮扶政策的基础上,赤峰专门制定了包括工业发展、商贸物流、文化旅游、农牧业扶持以及加强土地金融保障等推进承接产业转移示范区建设的14个专项共282条政策清单。年初以来,围绕三次产业、县域经济等重点领域出台了一系列实施方案和行动计划,为赤峰经济社会发展提供了坚实有力的支撑。同时,赤峰也在积极争取国家、自治区对国家级承接产业转移示范区给予的财政金融、产业投资、土地供给等方面政策支持。

◎这里的绿色载能产业向新而行

赤峰在全国率先建成百万千瓦级风电基地。通过实施绿电替代,工业用电每度电成本0.35—0.38元,国家鼓励高载能行业向西部清洁能源优势地区集聚,可再生能源消纳不计入能源消费总量控制,赤峰承接金属冶炼深加工、新材料、化工、建材等高载能产业落户发展优势突出。赤峰设置了总额达20亿元的新能源产业发展基金,落地了一批风能装备制造、绿氢绿氨绿醇和储能项目。到2025年,打造形成千亿级绿色载能产业承接基地和千万千瓦级新能源基地。

◎这里的新型化工及生物医药产业方兴未艾

赤峰已形成了包括生物化工、精细化工、硫磷化工、氟化工、煤化工的新型化工体系,拥有伊品生物、瑞阳化工、东岳氟化工、大唐煤制气、大地云天等规模以上化工企业;建设成了化学药、中蒙药、医疗器械和兽用药物等在内的医药生产体系,拥有赤峰制药、蒙欣药业、艾克制药、天奇中蒙制药等知名药企,是自治区重要的医药产业核心区。赤峰将重点引进高附加值新材料和精细化工项目,高附加值合成、半合成化学原料药,医药中间体和中医药(蒙医药)制剂项目,加快新特药、营养保健食品等新产品的开发和产业化进程。到2025年,培育形成百亿

◎这里有招才引智的浓厚氛围

赤峰人文环境亲善友好,崇文重教氛围浓厚,尊重人才蔚然成风。近两年,市委、市政府完善人才引进政策,每年设立不低于2亿元的人才专项支持资金,累计吸引3000多名高层次人才来赤峰安家兴业。《赤峰人才引进若干政策》2.0版本即将出台,在引进高端人才、“引才伯乐奖”、支持企业急需人才、“事业编企业用”等方面制定了更加优惠的政策。

◎这里有优质便捷的营商环境

赤峰积极营造风清气正的政治生态,持续优化便企利民的营商环境,全力打造安全稳定的社会环境,切实为企业的发展保驾护航。持续优化并联审批“一站式”服务、容缺受理“拿地即开工”等一系列举措。